

# 《華盛頓時報》撰文 批蔡英文迴避「九二共識」

## 朱立倫：兩岸和平邁進中

朱立倫在文中表示，作為兩個台灣最大都會區的民選官員，他親眼目睹了兩岸和平與穩定帶給人們日常生活的改變。

他指出，基於複雜的歷史背景因素，中國大陸堅決認為台灣是中國不可分割的一部分，任何有關「台獨」、「脫離中國」的聲明，將被視為挑釁與侵犯，甚至招致戰爭。另一方面，台灣人民希望繼續維持民主政體，和保有個人自由的生活方式。美國則處於被夾在中國大陸與台灣雙方立場之間的情勢。

### 兩岸戰爭 陸美台皆輸

朱立倫表示，美國和中國之間交疊著一連串利益，美國也是台灣維持自身民主及最堅定的支持者。台海若戰爭，陸美台三方皆輸。相反地，和平與穩定將帶來陸美台三方皆贏。

朱立倫說，中國大陸曾多次聲明，「沒有『九二共識』，就沒有和平與穩定」，「然而，民進黨不承認『九二共識』的存在」。朱立倫表示，蔡英文今年6月在華盛頓發表演講，稱要保持台海現狀，「但她對如何在承認『九二共識』的政治基礎下保持現狀，閃爍其詞。」

民進黨指責馬英九召開「馬習會」出賣了台灣利益，但白宮國家安全委員會亞洲事務主任康達同日在華盛頓就兩岸關係重申了美方立場。他表示，美方對「馬習會」表示歡迎，也歡迎兩岸關係近年來取得的歷史性進步。美方在台海和平穩定方面有深切和持久利益，鼓勵兩岸朝著推進關係、緩和緊張和促進穩定取得進一步進展，以兩岸人民能夠接受的方式推進合作，強調美方將繼續堅持一個中國政策。

### 若當選將確保兩岸和平穩定

另據中新社報道，朱立倫同日在華盛頓布魯金斯學會與十餘位美國知名兩岸關係學者座談時表示，國民黨對待兩岸關係採取務實政策，如果他有幸當選，他將更進一步補足現行政策，以確保海峽兩岸的和平與穩定。

朱立倫提出自己的兩岸政策輪廓，包括台灣需持續現行的政策架構，與大陸繼續和解，才能夠維持現狀，台灣必須加強對大陸的了解，台灣必須更加開放其貿易體制，使企業在大陸、在國際市場更具競爭力等內容。他認為，為了達到上述目標，制度性改革是必要的。

香港文匯報訊 綜合報道，正在訪美的中國國民黨「2016年選舉」參選人朱立倫在當地時間13日以「Cross-strait peace on the line (兩岸和平邁進中)」為題投書《華盛頓時報》(《Washington Times》)，指出「馬習會」確認「九二共識」是台海和平穩定的基礎，同時批評民進黨參選人蔡英文不承認「九二共識」，也避談如何在兩岸關係上「維持現狀」。



朱立倫在位於華盛頓的美國布魯金斯學會與美國學者座談。他表示，他將確保海峽兩岸的和平與穩定。圖為他與布魯金斯學會高級研究員喬希在交流中。

## 華府官員：美對台選舉不選邊站



朱立倫在《華盛頓時報》撰文，標題為「Cross-strait peace on the line (兩岸和平邁進中)」。

香港文匯報訊 據中通社報道，朱立倫結束美國華府行，白宮國安會亞太事務資深主任康達在當地時間13日表示，與朱立倫的對話很有成效 (productive)，接待規格也與蔡英文相同，美國對於台灣的選舉不選邊站，也期待與台灣民眾選出的下任領導人合作。

華府外藉記者中心當日舉行美國總統奧巴馬出席G20峰會和亞太經合會行前記者會，由康達和國務院亞太副卿羅素等官員負責簡報，朱立倫這次訪美分別與康、羅兩人見面。在被問及與朱立倫會面一事，羅素指出，與朱立倫對話關注的是政策，美國對台灣主要政治人物敞開大門，接待國民黨和民進黨的規格都一樣。美國沒有偏好特定對象，這要由台灣選民決定，美國也不偏袒特定政黨，但關心政策；這類訪問讓美國有機會與國民黨及民進黨兩黨領袖諮詢、確認並討論政策。



中研院副院長陳建仁被傳任蔡英文副手。

香港文匯報訊 據中央社報道，被傳任蔡英文副手是中研院副院長陳建仁，陳建仁昨日表示，這件事和蔡英文一起公佈。這是陳建仁被傳要出任副手後首度露面並接受訪問。

對陳建仁出任副手的新聞，身兼蔡英文競選總部主委的高雄市長陳菊當日說，「媒體真厲害，就是他」。蔡英文上午表示，這些事情等到確定後再報告，這些都是傳聞，確定了會對外說明。

陳建仁下午出席基督教演講活動前接受訪問表示，「這件事情我們和蔡主席一起公佈。」

媒體報導，蔡英文徵詢陳建仁是否願意擔任其副手，當下陳建仁並未答應，僅表示他將詢問前中研院院長李遠哲、天主教教區主教及其夫人羅鳳蕙意見後才能回覆。對此，陳建仁表示「確實有」。

## 朱立倫副手人選 料本周公佈

香港文匯報訊 據中央社報道，外傳民進黨「2016年選舉」參選人蔡英文的副手已確定。朱立倫昨日在華府被問及副手人選時表示，「應該差不多確定了」，很快就會跟大家宣佈，大概本周會做決定。

朱立倫訪美行程離開華府前，前往林肯紀念堂參觀，他說，來過華盛頓超過10次，這是他最喜歡的景點，「每次站在這裡都很感動」，林肯的精神非常值得學習。

朱立倫被問及副手問題時表示，民進黨還沒完全確定，「我們也不便評論」，但他透露，目前已有腹案，到時大家就會知道。

朱立倫說，應該差不多確定了，「回台灣後我再確認一次」；是在等對方答應？朱立倫點頭。

# 孝女 雨夜撐傘護爺爺



胡雨原的手直直地伸着，到半路肩膀就有一點酸。網上圖片

初冬雨夜，江蘇南京的街頭，一位騎自行車的爺爺帶着一個小姑娘，小姑娘用小手撐着一把雨傘，努力不讓雨水淋濕爺爺。兩張這樣的照片前日在微信和微博上熱傳，引起媒體和網友的關注。拍攝照片的網友「沙默默」說，打動她的是，小時候也做過一樣的事情。

照片中的小姑娘原來是夫子廟小學三年級的學生胡雨原，騎車的是她爺爺胡永昆。「從我生下來，就是爺爺奶奶在照顧，爺爺照顧我很辛苦，我也要對爺爺好。」胡雨原說，前晚看到下雨就主動幫爺爺撐傘，要不然爺爺全身就要淋濕了。她又說，因為不知道該撐多高，手就直直地伸着，到半路肩膀有一點酸，爺爺也讓她不用撐了，但她還是堅持下來，一直撐到家。胡雨原說，在學校也學過

孝順，孝順就是爸爸媽媽爺爺奶奶對我好，我也要對他們好，「無論我要什麼東西，爺爺都會滿足我，長大了，我也要對他好。」「手淋濕但心裡感覺挺好」爺爺胡永昆也笑着表示，這個行為很普通，希望大家都能互相關心。因為兒子和媳婦開店，沒有時間照顧孩子。「我從江寧過來接她，給她帶了雨衣，自己帶的是一把傘，雨下得還不小，她就給我打起了傘。」爺爺

說，實際上效果也不是太好，到家手背手腕都淋濕了，但心裡感覺挺好的。「沙默默」前晚在醫院輸完液回家，「我當時坐在車上，我老公先看到了，提醒我，我就拍了」。說起這張感動很多人的照片，她笑着表示，小朋友在努力給長輩撐傘，「我也有孩子，還是有些感觸的。」「沙默默」說，其實父母長輩和孩子的情感是雙向的，孩子為爺爺撐傘，是表達對長輩的關心。

## 8省區專家推進申遺 擬重走「萬里茶道」

國家文物局已將「萬里茶道」申報世界文化遺產列為工作重點，湖北等8省區正在緊張地進行就地調研，力爭在2017年前聯合將其列入《中國世界文化遺產預備名單》。目前正在就「萬里茶道」文化遺產資源就地調查，2016年上半年將組織開展「萬里茶道」申遺專家重走「萬里茶道」活動，考察確定各省文化遺產；下半年則由湖北省文物局組織編制完成萬里茶道申報《中國世界文化遺產預備名單》完整文本並報國家文物局。

「萬里茶道」是17世紀至20世紀初，中國茶葉經陸路輸出至俄羅斯和歐美的貿易通道。

「萬里茶道」聯合申遺辦今年4月在武漢設立，湖北、福建、江西、河南、河北、山西、內蒙古、湖南等8個沿線省區攜手啟動「萬里茶道」文化遺產保護3年行動計劃。

## 內蒙古現「男根」岩畫

中國岩畫學會理事、內蒙古岩畫保護與研究學會副秘書長崔越領昨日證實，其對之前位於內蒙古大興安嶺鄂倫春旗密林深處的一處岩畫遺址的圖案進行研究分析，最後結論得出為：男根圖譜。這也是大興安嶺目前發現的第一幅此類文化特徵岩畫圖案。

據崔越領介紹，該處岩畫紅色繪就，技法為古拙的線條，圖案為三層表現，呈手臂平舉踮腳狀態。由下開始第一層為排列規模相當的三個人，男根至膝部。整幅岩畫給人以展示的是，由下至上男人數量由多逐漸減少至唯一，男人與男根逐漸由弱至高大強壯，男根為特意表現。

## 女孩遊俄丟錢包 回國輾轉復得

安徽省銅陵市一李姓女孩在俄羅斯旅遊時不慎丟了錢包，裡面有身份證、銀行卡和一些貴重物品。回國後，就在她為補辦證件發愁時，卻意外地找回了自己錢包。原來，她的錢包被俄羅斯一女孩撿到，俄羅斯女孩輾轉聯繫到在德國讀書的中國留學生，隨後該留學生又輾轉聯繫到她。

銅陵市銅官山公安分局辦公室日前接到一個來自德國的電話。電話中，一位男士用標準的普通話介紹說：「我是一名在德國讀書的中國留學生，現受一位俄羅斯朋友的委託，向銅陵警方求助。」

民警立即通過相關系統查詢到失主李某父親的電話。通過李某父親，得知李某目前在上海工作，前不久她確實到俄羅斯旅遊並丟失了錢包。

## 新疆千年前奴隸「賣身契」曝光



新疆現存的一張千年前的張祖買奴券。吐魯番地區洋海古墓發現中國最早本報新疆傳真 早褲子。

主要來源於中亞粟特地區、西域塔里木周邊、北方遊牧民族地區，甚至戰爭掠奪。而活躍於這個時期的商人，為了將奴隸賣個好價格，會給男女奴婢取上吉祥、褒義的名字，再向當地居民推銷，如「益富」、「綠珠」等，以換取豐厚的報酬。為期兩天的「絲綢之路出土民族契約文書研究」國際學術論壇邀請了國內外60餘名專家，專家帶來了30餘場報告，展示了41件珍貴文書。內容主要涉及古絲綢之路上的土地、住宅、水井、果園、樹木等買賣文書，以及古代居民的財產贈送、轉讓、遺產的分配等文書。與專家通過這些文書留下的記憶碎片，向人們再現了古絲綢之路上的一个个神祕的故事。



浙江杭州延安路鳳起路人潮湧動，杭州大巡遊昨日正式拉開帷幕。本次大巡遊的路線長1.1公里，是該市某集團17周年「中國購物節」主題活動的重頭戲之一。